

深圳
前海港澳涉税专业人士政务服务中心揭牌
27人办完执业登记

羊城晚报讯 记者李天军报道：25日，国家税务总局深圳市税务局、深圳市人力资源和社会保障局、前海管理局共同在前海举办港澳涉税专业人士跨境执业政策推广暨港澳涉税专业人士政务服务大厅揭牌仪式。港澳涉税专业人士政务服务大厅的设立标志着港澳涉税专业人士跨境执业这项创新性制度在深圳正式落地。

该中心设在前海税务局，将作为服务保障港澳涉税专业人士在深圳执业的窗口，通过定期开展税务知识培训辅导、业务交流等，为多方合作提供孵化支持。

1月19日，深圳市税务局印发了《港澳涉税专业人士在中国(广东)自由贸易试验区深圳前海蛇口片区执业管理暂行办法》，《办法》适用范围由原香港税务师扩展到香港、澳门涉税专业人士，并进一步放宽了执业限制。《办法》出台后，深港澳三地相关政府职能部门与行业协会紧密配合、通力合作，推动快速落地。两个月以来，共收到港澳涉税专业人士意向申请46份、税务师事务所意向申请14份。

深圳市税务局局长张国钧表示，深圳市税务局将联合各方，以香港、澳门涉税专业服务人士在前海跨境执业为契机，更好促进粤港澳三地涉税专业服务行业融合发展，通过港澳先行，面向世界，发挥专业力量助力打造国际一流税收营商环境。

揭牌仪式上，深圳市税务局分别为27名港澳涉税专业人士和2家税务师事务所颁发执业登记证书和行政登记证书。

深圳龙华区纪委监委：

以有力监督促龙华“十四五”开好局起好步

羊城晚报讯 记者林园，通讯员董震、黄怡慧报道：“对于各单位各部门党风廉政和工作作风的监督将贯穿纪委监委全年工作，确保大家以良好的精神面貌和务实的工作作风为龙华区‘十四五’开好局、起好步！”2021年是龙华迈进深圳市都市核心区发展建设的起步之年，纪委监委以有力监督促龙华以锐意进取的精气神迈出新征程新步伐。

据介绍，开年后，龙华区纪委监委关注的是各窗口单位值守岗位、工作作风、服务意识等情况怎么样，区内各部工作人员有没有迅速收心归位，有没有以饱满的热情回归工作岗位。该区纪委监委派出4个检查组，采取不打招呼、随机走访等形式，对区、街道、社区三级单位及其工作人员深入开展明察暗访。先后共计开展明察暗访13次，暗访单位15个(次)，发现和现场督促整改问题4个。与此同时，各街道纪委监委各项工作向纵深发展。

委也行动起来，一波针对工作作风的监督在全区范围内迅速展开。随后的时间里，纪委监委坚持区委区政府决策部署部署到哪里、监督检查就跟进到哪里，进一步树立求真务实、清正廉洁的新风正气，以有力监督促龙华“十四五”开好局、起好步。

龙华区纪委监委相关负责人表示，为做好相关工作，纪委监委深入探讨、研究、借鉴全国各地的纪检监察部门的创新工作、亮点工作，结合龙华区实际，不断创新、提升党风廉政监督工作。继续不断敲响节前违规收送礼品礼金、违规公款大吃大喝、公车私用和私车公养等隐性变异“四风”问题的“警钟”，同时还将重点围绕区委区政府中心工作、干部队伍作风等问题集中开展暗访。围绕全面从严治党，聚焦监督执纪问责等工作要求，进一步发挥职能作用，扎实实推动党风廉政监督各项工作向纵深发展。

羊城晚报记者 郑达

家住珠海广珠花园的陈女士由于房子楼层较高，上下楼不便，一直想要增设电梯，但由于种种原因一直未能成功。增设电梯作为珠海市的民生实事，近年来，市民呼声强烈。近日，全面修订后发布的《珠海市既有住宅增设电梯指导意见》(以下简称新《指导意见》)给市民上了“定心丸”。

3月25日，记者从新《指导意见》新闻发布会获悉，珠海增设电梯取消“一票否决”，并适当放宽增设范围。

优化审批事项和环节

早在2018年6月，珠海市就已经颁布《珠海市既有住宅增设电梯指导意见》(原《指导意见》)，但由于业主意见难以统一、审批流程多等因素导致增设电梯工作难以快速推进。2020年7月，珠海市对原《指导意见》进行全面修订，最终形成了新《指导意见》。

“既有住宅增设电梯给中高层的多数住户生活带来便利，但有些情况确实会对低层住户通行、采光、通风、噪音等方面造成一定程度的影响。住户之间权益协调难。从全国范围来看，目前也缺乏相对成熟的经验。”珠海市自然资源局副局长田建华介绍，新《指导意见》衔接《民法典》，取消“一票否决”。明确对于经本单元建筑物专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数

占比三分之二以上的业主参与表决，并经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意的情况，即可依法加装电梯。同时，对于增设电梯拟占用业主专有部分或属于《珠海市既有住宅增设电梯规划技术标准》所列严重遮挡范畴的，还应当征得该专有部分的业主或被严重遮挡的业主同意。

对于审批流程多等问题，新《指导意见》精简优化了增设电梯审批事项和环节，实行由属地政府牵头、多部门参与的联合审查机制。同时，自然资源、住建及市场监督管理等部门作为成员单位负责对增设电梯工程设计方案进行联合技术审查，做到“一窗受理，联合审查，限时办结”。

别墅也可以增设电梯

记者获悉，本次修订适当放宽

了增设电梯范围，将独立产权住宅(包括别墅)以及本单元单一产权住宅全部纳入可增设电梯范围。

此外，新《指导意见》将更注重保障本单元低层业主的权益，明确对权益受损业主要进行合理补偿，原则上，第一、二层业主补偿总金额不宜超过增设电梯总工程费用的30%。

在工程质量监管方面，本次修订进一步明确在加装电梯过程中实行主管部门“双线”监管机制，土建工程质量安全监督和特种设备监督检验双重介入，共同把好质量关。

引入“电梯托管管家”

珠海市自2018年6月开展增设电梯工作以来，已有80个老旧小区共151个单元增设了电梯。“总的来看，珠海市既有住宅增设电梯工作取得了一定的进展，但总体效果与老百姓的期望仍存

在一定的差距。”珠海市住房和城乡建设局副局长吕植启坦言，“一是增设电梯工作还未在全市范围全面铺开；二是审批流程还不够简化易操作；三是资金筹措难；四是业主意愿难以统一，我们的引导服务还有很大的提升空间。”

吕植启介绍，珠海将在加大推进力度广度上下功夫。通过成立增设电梯工作领导小组，制定推进计划，形成定期报送机制，并引入“电梯托管管家”模式，实现增设电梯后期维护保养专业化市场化管理。

“我们鼓励各区先行委托国企或者专业团队进行统一规划设计及报审，待各单元业主基本达成一致意见后，再分单元直接实施；也鼓励各区发挥政府引领作用，采取政府购买服务的形式，公开透明地引入供应商、专业技术服务团队，为群众提供专业化服务。”吕植启说。

佛山今年前两个月外贸进出口总值达1240.7亿元人民币
外贸增速居珠三角九市第一

顺德新港，港口堆满了集装箱

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员杨小阳、陆国韬摄影报道：据海关统计，2021年前两个月，佛山市外贸进出口总值1240.7亿元人民币，比上年同期(下同)增长84.9%，增速位居珠三角九市第一。

其中，出口1094.8亿元，增长99.5%，同期广东省增长53.4%，占广东省出口总值的14.5%；进口145.9亿元，增长19.2%，同期广东省增长22.4%，占广东省进口总值的3.4%。

对主要贸易伙伴进出口显著增长。今年以来，美欧制造业PMI指数维持高位。同时受益于财政刺激计划，美欧等主要经济体消费复苏。前2月，佛山对欧美出口大幅增长120.9%。此外，今年春节佛山市倡导“就地过年”，不少企业春节期间维持了生产，以往年后才能交付的订单均实现了正常交付。据海关调查显示，2月表示订单增长的企业较1

月增加4.5个百分点。

国内经济持续稳定恢复，拉动进口快速增长。今年前2月，我国经济总体延续扩张态势，制造业PMI指数已连续12个月位于荣枯线上，多数行业生产指数和新订单指数高于临界点。年后进入产销旺季，市场需求有望进一步回升，企业对未来预期更加乐观。前2月，作为佛山制造业主要生产原材料的铜材和铝材进口分别大幅增长43.5%和45.2%。

一般贸易进出口强劲增长，优势产业出口保持增长。前2月，佛山市以一般贸易方式进出口831.3亿元，增长160.5%，占同期佛山外贸进出口总值的67%。其中，出口742.4亿元，增长203.2%；进口88.9亿元，增长19.7%。同时，佛山市机电产品、劳动密集型产品、高新技术产品、陶瓷产品等出口值均大幅增长。

奋斗百年路 启航新征程 回望初心再出发

2021年3月26日/星期五/湾区新闻部主编

责编 田恩祥/美编 黄绮文/校对 杜文杰

A7

中共广东省委、粤北省委机关旧址始兴红围：

“红色堡垒”指挥抗战

“红色电波”化险情

往昔峥嵘

领导全省抗日救亡运动

始兴县委宣传部副部长黄升鸿介绍说，红围的“红色记忆”主要在抗日战争时期。1938年，日军攻陷广州，为适应抗战形势需要，中共广东省委机关迁往韶关。之后几年时间里，因国民党掀起反共浪潮，韶关特务活动猖獗，广东省委为安全起见于1939年搬到南雄瑶坑办公，后又于1940年春夏之交迁往始兴红围。黄升鸿表示，红围原名“黄安围”，建于清道光年间，距今已有近两百年历史，围楼共五层，有房屋96间，整座围楼用鹅卵石、糯米、红砂岩的砂浆砌成，整体呈砂红色，因此当地百姓俗称“红围”；更深层次原因是，这里曾作为广东省委、粤北省委机关旧址，在指挥抗战中发挥重要作用，是抗战

时期的“红色堡垒”和“红色指挥所”。

据了解，当时红围的一到三层都有当地老百姓住，中共广东省委机关设在第四、五层楼房里。时任省委书记张文彬和机关人员住四楼，省委电台设在五楼。1940年底，广东省委在红围召开会议，贯彻执行中共中央指示，撤销中共广东省委，分设中共粤北省委和中共粤南省委，均由中共南方工委领导。

黄升鸿介绍称，中共广东省委和粤北省委先后在红围开展了一系列重要活动，在领导全省人民抗击日伪顽三股敌对势力方面卓有成效。在红围附近的洗屋围和红围北面的江口墟举办党员干部学习班，学习中共中央《论政策》等文件，宣传共产党坚持抗战的各项方针政策，并且建立起20多个秘密交通联络站。

始兴县史志办主任单小红介绍，粤北省委机关1941年春迁往韶关后，省委电台仍留在红围执行任务，此后的一年

多时间里，电台发送电报100多次，密切了粤北省委与各级党组织的联系，对开展敌后武装斗争起到至关重要的作用，期间还发生过一件惊心动魄的事。

“1942年5月，中共南方工委组织部部长郭潜被捕叛变，粤北省委机关遭到严重破坏，国民党特务逮捕了中共粤北省委书记李大林等人。电台负责人黎柏松闻讯后，连夜从韶关赶回红围，通过电台紧急向党中央、南方局报告有关情况。”单小红说，周恩来作出“停止活动，分散人员，积蓄力量，等待时机”指示后，粤北省委又按指示用各种方法通知有关党员分别疏散，防止险情进一步扩大。

1945年2月，始兴沦陷，日军两次侵入沈北村，地下党员和进步村民组织沈北村抗日自卫队奋力抵抗。日军攻占沈北村后，纵火焚烧红围。大火烧了三天三夜，围楼结构受损严重，之后红围被毁，只剩四面墙壁顽强挺立着。

对话“守护者”

我要一直守在这里

羊城晚报：您是什么时候开始做讲解员的？当时是出于什么原因考虑的？
陈培育：1947年我出生在沈所八一村，父亲是村里的游击队员。在我出生的前两年，我们村外营围楼发生一起惨案，112名群众被国民党军队杀害，其中就有我的家人。从记事起，母亲就给我讲这些事情，所以，从小我就对村里的历史和遗址情况非常熟悉。也是这个原因，我经常被村委叫去，免费为外地游客讲解这段历史。

刚开始没有身份、没有工资，就算这样，我也坚持去讲解，就是想让年轻人知道，在革命战争年代，革命老前辈为我们浴血牺牲是为了什么，是怎么换取到了今天的幸福生活。

中共广东省委机关迁到红围期间，日新小学是一个地下交通站。2006年，县里在日新小学建立八一村革命历史展览馆，当时红围、展览馆和外营惨案旧址围楼这些革命遗址缺一名管理员，大家不约而同都举荐我去，后来我就成了沈所镇红色革命遗址的管理员和解说员，这才有了正式身份。

羊城晚报：您的工作包括哪些内容？现在年纪大了，准备什么时候退休？
陈培育：每天早上，第一件事就是把我们八一村革命历史展览馆打扫干净，再到红围修剪草地、清理杂草、扫垃圾，再到八一村革命烈士陵园搞卫生。如果有游客来了，我就去做好解说工作。

我年纪大了，耳朵也有点不太好使，说话声音就比以前大，他们开玩笑叫我“大嗓门”。这几年，我在深圳的侄女也经常打电话来，要我去深圳养老，我不愿意去。我要一直守在这里，直到守不动的那天。

蹲点见闻

打造红色文化核心区

随着近年来红色历史文化的兴起以及旅游服务设施的不断完善，红围及周边革命历史遗迹成为热门景点，吸引着越来越多前往游玩、学习及开展党日活动的个人和团体。

从免费的“义务讲解员”到拥有沈所镇红色革命遗址管理员和解说员的正式身份，数十年来，陈培育一直默默守护着红围、八一村革命历史展览馆、外营惨案旧址围楼等红色遗址、遗迹。他说，对于红围这座革命岁月的“红色堡垒”，当地一直保护有加，2008年底，当地开始筹建省委机关旧址纪念馆，受到省市有关部门的重视。

2009年，在广东省委、省政府的关心支持下，红围得到维修和保护，并被列为广东省文物保护单位。2010年5月，

关于广州市杨箕村回迁安置房房产证办证手续的通知

关于杨箕村城中村改造项目，现已正式进入回迁安置房房产证办证阶段，我村根据《杨箕村城中村改造回迁安置房房产证办证实施方案》等文件及相关政策规定，为被拆迁人办理回迁安置房房产证手续。为了做好新冠肺炎疫情的防范工作，故采用分批办理的方式进行，办理地点在广州市杨箕复建小区A7栋首层。请各位被拆迁人及时留意我村发布的分批办理通知（张贴在复建小区各栋大堂公告栏），按时到场办理。

如有任何疑问，请在上班时间9:00-12:00, 14:00-17:00联系庚泰物业公司前台（联系电话：020-87006633）。

特此公告

广州市天河区天河南街杨箕股份合作经济联社

二〇二一年三月二十四日